



# Працюємо на Перемогу!

# Перспектива



Працюємо для людей  
Працюємо для України

Заснована в 1991 році

• СПЕЦВИПУСК ГАЗЕТИ •

№14 (1590) 8 квітня 2022 р.

## НА УСІХ ФРОНТАХ НАБЛИЖАЄМО ПЕРЕМОГУ

**51 мільйон 227 тисяч гривень – стільки коштів атомники ХАЕС перерахували на підтримку Збройних Сил України**

У важкий для України час кожен докладає свою частку зусиль у справу допомоги Збройним Силам України, окупованим загарбниками містам та людям, які перебувають на межі гуманітарної катастрофи.

Хмельницька АЕС гідно утримує свій енергетичний фронт, забезпечуючи країну світлом та теплом, у такий спосіб день за днем наближаючи довгоочікувану перемогу. Колектив станції працює на благо країни в інших напрямках, один з яких – активна підтримка наших хоробрих військових. За словами генерального директора ХАЕС Андрія Козюра, у цей процес активно включився увесь колектив нетішинських атомників. Керівництвом станції було прийнято рішення, аби централізовано перераховувати кошти ЗСУ на єдиний фінансовий рахунок Нацбанку. На сайті установи щодня звітують про рух коштів, їх залишок, надходження та потребу не лише Збройним Силам України, але й іншим військовим формуванням, таким як Прикордонні війська, Національна гвардія, Національна поліція. Станом на 5 квітня колективом ХАЕС сумарно перераховано 51 мільйон 227 тисяч 211 гривень, і така допомога буде продовжуватися надалі.

Крім фінансів, Хмельницька АЕС допомагає і матеріальними ресурсами. На потреби ЗСУ та Нацгвардії було передано чотири одиниці власної техніки. Також атомники на базі транспортного цеху займаються ремонтом військової техніки, ведеться активна робота із забезпе-

чення броньованим захистом та іншими технічними засобами силових підрозділів.

Ще одним напрямком активної роботи в тилу є відкриття логістичного центру Хмельницької АЕС, де активісти

тячим харчуванням, предметами особистої гігієни, продуктами та іншими необхідними речами у щоденному побуті. Завдяки НАЕК «Енергоатом» налагоджена співпраця із деякими гуманітарними центрами, куди, зокрема Хмельницька АЕС, направляє транспорт, аби привезти вантажі до Нетішина.

– Нині ми зосередилися на допомозі містам-супутникам АЕС: Славутичу та Енергодару, – повідомив Андрій Козюра, – а також співпрацюємо із іншими нетішинськими ініціативними групами, які відправляють гуманітарний вантаж у міста, що наразі перебувають у надзвичайно важких умовах.

Одним із наших партнерів є Львівський гуманітарний хаб: саме звідти прибуває найбільше вантажів, які Україні направляють друзі із Великобританії, Польщі, Литви, Італії, ОАЕ та інших країн світу. Ця підтримка – безцінна!

З свого боку, ми також збираємо кошти і централізовано закуповуємо продукти харчування тривалого терміну зберігання, серед них – круп, макаронні вироби, тушонки, з яких формуємо пайки на фронт.

Логістичне супроводження – теж за нами: усю допомогу, яку збрали, власними силами відправляємо кінцевим адресатам. Сьогодні кожний, хто бажає, може долучитися до допомоги: і фінансово, і роботою у логістичному центрі. Адже, насправді, це колосальна допомога і підтримка один одного. Ми нині повинні на кожному із фронтів наближати нашу перемогу!

**Тетяна Степанюк**



отримують, формують та відправляють гуманітарну допомогу в міста, які цього потребують. Силами адміністрації, профспілкової організації, зокрема її молодіжного крила, щодня кипить робота у центрі. Хлопці і дівчата сортують, пакують, обліковують сотні коробок із медикаментами, ди-

отримують, формують та відправляють гуманітарну допомогу в міста, які цього потребують. Силами адміністрації, профспілкової організації, зокрема її молодіжного крила, щодня кипить робота у центрі. Хлопці і дівчата сортують, пакують, обліковують сотні коробок із медикаментами, ди-

### ЕНЕРГОАТОМ ЗІБРАВ ГУМАНІТАРНУ ДОПОМОГУ ДЛЯ ЕНЕРГОДАРА, СЛАВУТИЧА Й ІВАНКОВА

Працівники атомних електростанцій України, оператором яких є ДП «НАЕК «Енергоатом», долучилися до збору допомоги мешканцям міст-супутників АЕС – Енергодара та Славутича, а також розташованого за 50 км від Чорнобиля смт Іванків, яке було окуповане з перших днів російського вторгнення.

У досі не звільненому від російських загарбників Енергодарі через заблокованість міста спостерігається нестача продуктів, товарів першої необхідності, ліків, пального. Нещодавно звільнені Славутич та Іванків, які пережили рашистську облогу, відчутно зруйновані та пограбовані, тому

там теж не вистачає дуже багатьох речей, які потрібні для повноцінної життєдіяльності.

«В Енергоатомі налагоджено роботу з підготовки, збору та формування гуманітарних вантажів для вищезгаданих міст. Визначено потребу відповідних вантажів та найменування необхідних товарів, а також логістику їх поставок, – зазначив директор з персоналу НАЕК «Енергоатом» Олег Бояринцев. – Координація цієї роботи здійснюється в Дирекції компанії, до неї залучені три АЕС й інші відокремлені підрозділи НАЕК». На момент виходу газети було зібрано 34 тонни необхідних речей.

### МІСТУ-СУПУТНИКУ ЮЖНО-УКРАЇНСЬКОЇ АТОМНОЇ ЕЛЕКТРОСТАНЦІЇ – 35 РОКІВ!

Статус міста і назву Южноукраїнськ отримав другого квітня 1987 року. Проте ще навесні 1975-го на південній околиці смт Костянтинівка стартувало будівництво житла для будівельників та експлуатаційників АЕС. З розбудовою потужного та унікального для України Южноукраїнського енергетичного комплексу селище на мальовничому березі Південного Бугу дуже швидко перетворилося на комфортабельне сучасне молодіжне місто обласного значення.

Оскільки у Южноукраїнську мешкають переважно родини висококваліфікованих атомників, будівельників та енерге-

тиків, тож і місто має міцний характер та веселу вдачу.

У складні дні військової агресії Росії проти України, містяни об'єдналися проти рашистської навали: хтось пішов до лав ЗСУ, хтось – у територіальну оборону, решта – у числі волонтерів підтримують нашу армію і колег-атомників у окупованому Енергодарі. Атомники міста максимально зібрано і відповідально працюють задля стабільного виробітку стратегічно важливого для держави ресурсу – електроенергії.

Вітаємо колег зі святом, бажаємо процвітання та мирного неба над головою!

### ПОДІЛИЛИСЬ ВИДАВАННЯМИ ПРО РІДНУ ПРИРОДУ

Представники відділу роботи з громадськістю та ЗМІ Хмельницької АЕС посприяли поповненню книжкового фонду шкільних та бібліотечних закладів Нетішинської територіальної громади. Для них були передані комплекти друкованих видань із пізнавальною інформацією про особливості флори та фауни 30-кілометрової зони спостереження електростанції, про технологічні процеси, які допомагають у виробництві електроенергії.

Схвально про акцію та окремі книжкові видання відгукнулася директор Нетішинської ЗОШ №1 Таміла Соболик. За її словами, ілюстрований буклет «Заповідними стежками навколо ХАЕС» містить багато цікавої інформації, яку можна використовувати на уроках ботаніки, зоології, географії, а також на факультативах із охорони довкілля. Саме ж видання було випущене за сприяння адміністрації Хмельницької АЕС та завдяки плідній співпраці працівників національних природних заповідників – «Дермансько-Острозького», «Мале Полісся» і науковців Нетішинського міського краєзнавчого музею.



Наш кор.  
Фото Євгена Цибульського

Хмельницька АЕС пропонує власникам електромобілів (гібридних автомобілів) скористатися послугою зарядки авто, яка діє в режимі 24/7 на майданчику в районі АПК ВП ХАЕС. Станом на сьогодні вартість за 1 кВт/год реалізованої електричної енергії на зарядній станції ВП ХАЕС складає 5,32 грн з ПДВ. Довідку про роботу зарядної станції можна отримати за тел. (098)242 74 39.

**ХАЕС КИЯРР** Правила користування зарядною станцією

2\*22кВ Type2

КОНТАКТ-ЦЕНТР +380982427439

Відкриття додаток	Оплата та перевірка	Підключення авто	Оберіть та заряджайте	Завершення зарядки
Відскануйте QR-код, щоб завантажити додаток CHARGEEX. Увійдіть або створіть новий обліковий запис клієнта	Для початку процесу зарядки потрібно поповнити банківського карткою баланс на більше ніж 5 грн	Підключіть кабель до зарядної станції, а потім до автомобіля	Шукайте зарядні станції в мобільному додатку та підтверджуйте свою зарядку натискаючи кнопку СТАРТ	Щоб зупинити зарядку, натисніть кнопку СТОП у мобільному додатку, відключіть кабель від автомобіля, а потім від зарядної станції

**В ЄДНОСТІ – НАША СИЛА!**

# ЗБРОЯ БУВАЄ НЕ ЛИШЕ ВОГНЕПАЛЬНА

Ти також борешся, навіть якщо у твоїх руках – не автомат.

Ти наближаєш перемогу, коли: воюєш на інформаційному полі і доносиш правду світові – статтями, світлинами, постами, коментарями; лікуєш людей чи продаєш ліки в аптеці; навчаєш молоде покоління українців; готуєш їжу у волонтерському штабі; перевозиш «броніки» чи гуманітарку по країні; допомагаєш в евакуації людей до безпечніших регіонів;

Працівники Хмельницької АЕС долучились до загальноукраїнської бігової акції «RUN WITH UKRAINE» на підтримку України, що відстоює незалежність. Мета заходу полягала в тому, аби усі зареєстровані учасники в режимі онлайн одночасно пробігли 6993 кілометри. Саме такою є довжина державного кордону суверенної України разом із Кримом та Донбасом.

Нетішинських учасників марафону не збентежила похмура погода зі снігом та дощем – наразі нашим воїнам набагато важче на передових рубежах, однак вони відважно та героїчно виконують свою місію. Учасники забігу виходили на дистанцію із усвідомленням, наскільки важливо власним прикладом демонструвати незламний дух, підтримувати один одного, надихати на звершення. Це переконання й організатора акції Дмитра Міщенка: «Дуже хочеться, аби у цей тяжкий період ми були єдиним народом, єдиним колективом і командою. Нині ми стали частинкою загальноукраїнського марафону єднання, тут зібралися небайдужі до спорту люди, які у такий спосіб висловлюють визнання і повагу

Збройним Силам України, усім захисникам та захисницям нашої Батьківщини».

Серед учасників забігу були й військово-службовці. Один з них, Дмитро, обізнаний, як важливо підтримувати бойовий дух і відчувати підтримку українського суспільства та світової спільноти. «Нашим марафоном ми закликаємо підтримати боронителів України, адже їм зараз нелегко», – підтвердив він.

Нетішинських кілометрів, які влилися у загальну всеукраїнську цифру, було 231. Шестеро учасників подолали дистанцію у 21 кілометр, дев'ятеро – десять, троє пробігли по п'ятикілометровій відстані. Бігові маршрути були обрані у межах міста. Крім спортивного запалу та підтримки бойового духу, марафонці підтримали Збройні Сили України фінансово, адже реєстрація участі у забігу була платною. Сімдесят відсотків від суми кожного внеску буде передано на допомогу ЗСУ, а також у інші благодійні фонди.

Тетяна Степанюк  
Фото автора

допомагаєш притулкам для тварин; лагодиш автівки; сієш та збираєш врожай. Ти наближаєш перемогу, коли робиш будь-яку свою роботу, заробляєш гроші і фондуєш, скільки можеш, на армію та допомогу тим, хто потребує.

Разом ми наближаємо перемогу, кожен на своєму фронті. Твоя зброя – це те, що ти можеш робити якнайкраще.

## БІГ В ІМ'Я МИРУ І ВОЛІ



## УСПАДКОВАНА ВІДДАНІСТЬ РІДНІЙ ЗЕМЛІ

Зараз увага світової спільноти прикута до подій в Україні, Збройні Сили якої та волелюбний народ чинять супротив російській агресії. У засобах масової інформації чимало прикладів умілих дій білців 30-ої окремої механізованої бригади імені князя Костянтина Острозького. Ця назва закріпилася за військовим підрозділом у 2018 році. Вона є не випадковою, бо князь – знаний воєвода першої половини 16 століття, боронячи рідний край, брав участь у 35 битвах, з яких лише дві завершилися поразкою. Образ Костянтина Острозького увічнено у нумізматиці випуском Національним банком України пам'ятних монет. Гостем клубу «Енергія захоплень працівників ВП ХАЕС», який діє при газеті «Перспектива», цього разу був пенсіонер-енергетик, представник спільноти колекціонерів Славутського міськрайонного відділення «Асоціації філателістів України» Микола Павленко, який відповів на ряд питань ведучого рубрики Олександра Шустерука.

– Микола Григоровичу, попередня наша зустріч стосувалась тематики карбування монет з нагоди різних державних ювілеїв, задали й про легендарні металеві дві гривні, які у 2004 році були присвячені атомній енергетиці України. Зараз є потреба розповісти про нумізматику випуски, присвячені історичним особистостям, які своїм життям, ратними та трудовими справами прославили українську землю. Серед таких, без сумніву, є князь Костянтин Іванович Острозький, який у 1514 році разом із військовою дружиною розгромив московитів під білоруським містом Оршею.

– 2014 року міжнародна громадськість відзначила 500-річчя битви під Оршею. З нагоди цієї події Національний банк України випустив монету номіналом «5 гривень».

На аверсі монети розміщено малий Державний Герб України, напис УКРАЇНА, композицію з чотирьох мечів, що символізує військову співдружність польського, литовського, білоруського, українського народів. Місце перетину мечів увінчує стилізований вінок із дубового листа – символ військової слави і звитяги.

На реверсі зображено символічну композицію битви, в основі якої – стилізовані фрагменти полотна «Битва під Оршею», створеного невідомим учасником події; праворуч зображено князя Костянтина Острозького та розміщено стилізовані написи: «Битва під Оршею 500 років». Монета виготовлена із нейзильберу тиражем 30 тисяч екземплярів.

Історики вважають, що перемога князя у великій битві під містечком Орша, що на території сучасної Білорусі, була найславнішою сторінкою в житті Костянтина Острозького, адже означувала ключову перемогу Великого князівства Литовського у Московсько-Литовській війні (1512 - 1522 рр.), яку ще називають Десятирічною війною.

В ході війни 1514 року московити захоплюють Смоленськ, що стало найбільшим успіхом московського війська.

Захопивши Смоленськ, московські війська кинулись грабувати околиці та захопили ряд інших міст. Через деякий час московські війська на чолі з Іваном Челядіним вирушили у бік містечка Орша. Назустріч загарбникам на чолі дванадцятитисячного війська вирушає великий гетьман ли-



товський – Костянтин Острозький. Розділяло супротивників тільки русло Дніпра. Військо Острозького під покровом ночі спускається нижче по течії річки та, побудувавши переправу, переходить на інший бік, де вже стояв табір московитів. Московські дозорні доповідали воєводам про переправу війська Острозького, та пропонували його атакувати на переправі. Сигизмунд фон Герберштейн, дипломат Священної Римської імперії, приписує воєводі Івану Челядіну наступні слова: «Подождем до тех пор, пока не переправится все войско, ибо наши силы настолько велики, что, без сомнения, мы без особого усилия сможем либо смять это войско, либо окружить его и гнать, как скот, до самой Москвы». Даний факт є підтвердженням переважаючої чисельності московського війська. А що сталося потім?..

Своє військо Костянтин Острозький вибудовує в дві лінії. В першій по центру розташувались латники (піші воїни, одягнуті у важкі обладунки), тут також було розміщено частину артилерії. В другій лінії було розміщено важку польську кінноту, на флангах якої розміщувалась легка кіннота. Крім того, на узліссі з правого флангу, князь Острозький розташував засідку із гармат, котрі прикривала частина піхоти. Під час битви Костянтин Іванович робив ставку на взаємодію всіх родів військ на полі битви.

Першими розпочали московити – вдарили по центру, де перебував Костянтин Острозький. Цю атаку відбили. Тоді московити спробували прорвати фланги та вдарити з тилу. Допомога, яку послав гетьман, змусила московитів відступити й на цей раз. Після обіду московити вдарили по всьому флангу війська Костянтина Острозького. Основний удар наносився по центру. Розпочалася жорстока різанина. Гетьман на коні був в середині бою, і вів за собою жовнірів: «Це наша звитяга і нас чекає триумф! Вже ворог слабіє! Браття

милі, проявіть звичну мужність в цей нелегкий час! Будьте мужніми в мужньому тілі!». І воєводи Костянтина Острозького витримали шалений натиск московитів.

Перемога в Оршанській битві 1514 року зупинила наступ військ великого князя московського Василія III Івановича і мала велике міжнародне значення. Армія Великого князівства Литовського на чолі з князем Костянтином Острозьким складалася з польських, литовських, українських і білоруських військ.

Поразка московського війська була дуже важка, з 11 великих воєвод 6 потрапило у полон, в тому числі Іван Челядін та Михайло Булгаков – Голиця, 2 було вбито, і тільки трьом вдалося втекти. Загальні втрати оцінюють від чотирьох до десяти тисяч вбитими. Костянтин Острозький проявив себе як розсудливий стратег, що використав розбіжності у московському таборі на свою користь і, не зважаючи на чисельну перевагу ворога, здобув рішучу перемогу. До речі, як було згадано, серед московських полонених був Булгаков. Сьогодні таке ж прізвище носить заступник міністра оборони Російської Федерації – Дмитро Булгаков...

Поразка Московії під Оршею на деякий час пригальмувала її імперські апетити у західно-східному напрямку. Тому є великий символізм у тому, що 30-а окрема моторизована бригада, яка успішно боронить Україну, називається іменем князя Костянтина Острозького.

...Щоб вшанувати князя Острозького та його успіх у битві під Оршею, у столиці Литовської держави Вільно було організовано його триумфальний в'їзд у місто. Повернувшись в Острогор, князь розпочав будівництво Богоявленського собору на Замковій горі, що і сьогодні слугує окрасою міста, тут люблять робити світлини і жителі Нетішина.

– Микола Григоровичу, є інформація, що білоруський національний банк у 2014 році також не проігнорував 500 річчя битви під Оршею.

– Білоруси проявили певну хитринку. Поразка військ московського царя біля Орші є знаковою подією для народу Білорусі, але, зважаючи на обставини великої залежності від Російської Федерації, вони свої випуски пам'ятних монет – «1 рубль» із мідно-нікелевого сплаву та «20 рублів» із срібла – присвятили виключно переможцю – князю Костянтину Острозькому. А дата карбування металевих грошових знаків – 2014 рік – несе прихований підтекст.

На завершення хочу сказати, що хай славний рід князів Острозьких, серед яких є не тільки видатні полководці, а й прихильники розвитку освіти, науки, мистецтва, надихають нас на добрі справи в ім'я України.

Спілкувався Олександр Шустерук  
Фото автора

**Перспектива**

Розповсюджується безкоштовно  
Засновник - адміністрація  
і трудовий колектив  
Хмельницької атомної  
електростанції



30100, Хмельницька обл.,  
м.Нетішин, вул. Лісова, 6,  
редакція.  
Тел.: редактор 6-37-85;  
кор-т: 6-37-86;  
www.xaes.org.ua

Зам. 800. Тираж 1000 екз. Обсяг 0.46 д.а. Набір і текстові діапозитиви виготовлені у ДОД ЦГЗ ХАЕС.  
Газета віддрукована у ДОД ЦГЗ ВП «Хмельницька атомна електростанція».  
Свідоцтво про реєстрацію серії ХЦ № 200 від 25 жовтня 1994р.

Головний редактор В.П. Гусаров, тел.: 6-37-84.  
E-mail: gusarov.viktor@khnpp.atom.gov.ua